

ВОЛЯ НАРОДА

Воля народа,
Счастье его,
Свѣтъ и свобода—
Прежде всего!

Н. А. Некрасовъ

Ежедневная народная газета издаваемая при Исполн. Комитетѣ Костромского Совѣта Крест. Депутатовъ

Адресъ конторы и редакция: Кострома, Русова улица домъ № 9.

Подписная плата: На 6 мѣсяцевъ 6 р. 50 к.
На 3 мѣсяца 4 р. — к.
На 1 мѣсяць 1 р. 50 к.

Газета ставитъ своей цѣлью защиту интересовъ **ВСЕГО ТРУДОВОГО НАРОДА** и поддержку его въ борьбѣ **ЗА ЗЕМЛЮ И ВОЛЮ.**

ТОВАРИЩИ

Газета можетъ существовать только при условіи материальной и идейной поддержки ее трудовымъ народомъ. Принадлежитъ въ редакцію статьи, замѣтки, сообщенія и т. д., не забывая, что много изъ насъ не пасало для печати. Дѣло редакціи прикладъ. Вашимъ сообщеніямъ литературную форму. Единственное требованіе, которое необходимо удовлетворять это—правда. Пишите только правду. Ваши иши устранийте между собою оборъ въ фондѣ. Вашей трудовой газетѣ. Помните—помощь газетѣ—помощь народу его борьбѣ за землю и волю.

Содержаніе № 59.

- СТАТЬИ: 1) Къ вопросу о власти.
2) Земельный вопросъ и культурныя хозяйства В. И. Переходъ.
3) Малевскій фельетонъ. Мажоръ.
- ВОЙНА: На Рижскомъ направленіи незначительныя дѣйствія. На остальномъ фронтѣ перестрѣлка.
- Воинской кругъ встаетъ на защиту ген. Каледина.

Костромская Городская Управа

Объявляетъ, что для тяжело больныхъ была мука удетъ отпускаться только по рецептамъ городского врача Анатолия Марковича Борана, который принимаетъ въ городской больницу ежедневно отъ 3 до 5 часовъ.

Все другіе рецепты не действительны и отпуска имъ производиться не будетъ.

КОСТРОМСКАЯ ГОРОДСКАЯ УПРАВА ОБЪЯВЛЯЕТЪ.

Въ сентябрѣ мѣсяцѣ была мука отпускается исключительно только дѣтямъ до 9-ти лѣтняго возраста въ количествѣ 5-ти фунтовъ на ребенка. Мука продается въ торговляхъ: Кашинскаго общества потребителей, Зотовскаго общества потребителей и у Семейва, Мазихина, Тарунина и Чумакова.

Ощество распространения литературы партіи социалистовъ-революціонеровъ Петроградъ, Екатерининская улица № 1.

ПОСТУПИЛИ ВЪ ПРОДАЖУ СЛѢДУЮЩІЯ ИЗДАНИЯ ОБЩЕСТВА:

М. Слонимъ. Событія прошлаго и задачи настоящаго . . . Ц. 20 коп.
Петръ Витязевъ. П. Л. Лавровъ и Н. К. Михайловскій. . . Ц. 20 "

ПЕЧАТАЮТСЯ:

Автобиографія П. Л. Лаврова съ предисловіемъ и примѣчаніями П. Витязева. Петръ Витязевъ. П. Л. Лавровъ и К. Марксъ.

Складъ общества имѣются изданія—Петроградской Издательской Комиссіи "Революціонной Мысли", Гельсингфорской группы П. С. Р., "Земли и Воли", "Задруги" и другія. Это составляетъ и пополняетъ библиотекы общественныхъ организацій старыми изданіями.

КЪ ВОПРОСУ О ВЛАСТИ.

Вопросъ о сильной, устойчивой революціонной власти оказывается насъ роковымъ. Мы все твердимъ и знаемъ, что безъ такой власти—нѣтъ порядка въ странѣ, нѣтъ покоя изъ создавагося тяжелого экономического и политическаго положения. Мы хотимъ закрѣпить новый порядокъ, хотимъ перейти къ дѣятельной работѣ, къ борьбѣ съ разбойной жпани. И однако никакъ не можемъ сдѣлать этого. Никакъ не можемъ перейти отъ словъ къ дѣлу. Никакъ не можемъ создать сильную, дѣятельную государственную власть.

А время идетъ. Разстройство въ государствѣ усиливается. Скоро встанутъ рѣки и мы легко можемъ оказаться во власти голода и холода. Замираютъ фабрики и дороги... Ужасъ охватываетъ душу при одной мысли, что каждая минута приближаетъ насъ къ ужаснымъ страданіямъ и быть можетъ къ гибели свободы.

Гдѣ причина этого? Почему жизнь несетъ насъ по своимъ волнамъ все внизъ, все внизъ. А мы не сопротивляемся. Мы кричимъ о настоящей творческой и сильной власти, не будучи въ состояніи создать ее.

Нѣкоторые винятъ въ этомъ Временное Правительство. Они говорятъ: правительство бездѣйствуетъ, правительство запаздываетъ, правительство

не проявляетъ твердости. Мы думаемъ, что они ошибаются. Мы думаемъ, что эти люди неправильно понимаютъ самую сущность государственной власти и основу ея силы.

Государственная власть существуетъ и сильна лишь постольку, поскольку она признается массами населенія поскольку эти массы ей подчиняются. Государственная власть можетъ лишь тогда управлять страной и вести страну къ лучшему, когда ея приказы не остаются на бумагѣ, когда населеніе направляетъ свои силы для блага своего и блага государства.

Вотъ почему совершенно правильно выраженіе: каждый народъ достоинъ своего правительства. И пока самъ народъ, само населеніе въ огромномъ своемъ большинствѣ не встало на твердую почву подчиненія и полной поддержки государственной власти, государственная власть будетъ плоха, бессильна. Она не сможетъ ни вести страну впередъ, ни принуждать къ выполненію требованій ея вѣрній. Это будетъ власть на бумагѣ.

Нѣчто подобное переживаемъ мы. Мы все думаемъ и все знаемъ себя обманываемъ, что при какомъ-либо другомъ временномъ правительствѣ дѣло обстоило бы лучше. Что все дѣло въ кучкѣ изъ 5—10 человекъ Временнаго Правительства. Мы такъ думаемъ и не видимъ, что дѣло въ насъ самихъ.

Правительство со своей стороны съ тѣми или иными ошибками, но дѣлаетъ все. Оно выживаетъ изъ силъ. Оно проводитъ до 40 законовъ въ день.

И тѣмъ не менѣе мнѣмъ кажется, что Правительство бездѣйствуетъ, что оно не предотвратитъ ни голода, ни холода...

Да, не предотвратитъ. Да, его законы не произведутъ своего благотворнаго дѣйствія. Да, мы будемъ катиться внизъ. Мы не создадимъ сильной творческой власти до тѣхъ поръ, пока каждый изъ насъ не будетъ неуклонно выполнять велѣній власти и своего гражданскаго долга, пока каждый изъ насъ, не дожидаясь другого, не придетъ на помощь родимѣ всеми своими силами и способностями. Мы будемъ голодать, будемъ

раздѣты и нищи, пока каждый изъ насъ не обратится къ самому напряженному труду. И у насъ будутъ бунты, будутъ мятежи и контр-революціонныя выступленія, пока мы не вырвемъ ихъ почву. Почва эта не въ отдѣльныхъ личностяхъ, а въ великой нуждѣ и разрухѣ въ тылу и на фронтѣ, которая насъ одолеваетъ и съ которой нельзя бороться только арестами.

Безъ твердой, рѣшительной, творческой власти нѣтъ выхода изъ тупика, не уйти отъ гибели свободы. Но твердой и творческой власти не будетъ у насъ, въ государствѣ, пока не будетъ ея въ душѣ каждого гражданина.

Спасеніе родины и свободы въ насъ и прежде всего въ насъ самихъ. Встанемъ же и будемъ стоять да изнеможенія у своего жизненнаго трудового станка.

Н. Д. Кондратьевъ.

Земельный вопросъ и культурныя хозяйства.

(Окончаніе)

За первое десятилѣтіе XX вѣка, по даннымъ А. Ф. Фортунатова, съ 1901 по 1910 годъ средняя величина урожая съ десятины, полученная путемъ дѣленія валового сбора на посѣвную площадь, были слѣдующія:

Озимая рожь	46,9 пуд.
" пшеница	63,6 "
Овесъ	47,9 "
Ячмень	37,1 "
Просо	41,3 "
Гречиха	29,5 "

На частновладельческихъ земляхъ, въ общемъ, урожай выше, чѣмъ на крестьянскихъ. Такъ, по свѣдѣніямъ отдѣла с.-х. экономіи и статистики за 18 лѣтъ средний урожай ржи на крестьянской надѣльной землѣ опредѣлился въ 43 пуда съ десятины, тогда какъ на частновладельческой—52 пуда, т. е. примѣрно на 20% больше. Другими словами: на крестьянской землѣ собирается пять, а на частновладельческой шесть четвертей... Въ Лифляндіи собирали 81 пудъ съ десятины... Но и этого мало... Вотъ давныя иностранныя государства:

Данія	195 пуд.
Бельгія	175 "
Голландія	153 "

Какъ неамбромъ далеки эти баснословныя для насъ цифры урожая!... Они кажутся для насъ прѣже невѣроятными:

женіемъ начальника южнаго района московскаго военнаго округа полковника Курилко. Войска московскаго и казанскаго округовъ вполне готовы раздавить всякую попытку. Развѣтка сообщаетъ, что совѣщаніе войскового правительства въ Новочеркасскѣ раздѣлилось на 2 лагеря: часть требуетъ ареста Каледина, другая его поддерживаетъ.

Правительственные войска.

СЫЗРАНЬ, 2 IX. Вслѣдствіе приказа командующаго казанскимъ военнымъ округомъ, отправляются 3 эскадрона кавалеріи въ Балашовъ въ распоряженіе генерала Навроцкого, начальника отряда, образованнаго для борьбы съ ген. Калединымъ. Мѣстный гарнизонъ приводится въ боевую готовность въ ожиданіи распоряженій ген. Навроцкого.

САРАТОВЪ, 4, IX. Въ виду опасенія, что ген. Калединъ двинется на Царицынъ, туда отправлены на 6-ти пароходахъ артиллерія и пѣхота. Въ отрядѣ большевистскій полкъ, переведенный недавно изъ Царицына въ Саратовъ.

По Россіи. Петроградъ.

Ходатайство объ отмѣнѣ смертной казни.

ПЕТРОГРАДЪ, 5 сентября. Городская дума большинствомъ всѣхъ, противъ 16, постановила ходатайствовать о полной отмѣнѣ смертной казни.

Товарищами городского головы избраны Луначарскій, Артемьевъ и Книповичъ.

Къ разгрузкѣ Петрограда.

ПЕТРОГРАДЪ, 5 сентября. На особомъ совѣщаніи по разгрузкѣ Петрограда собраны данныя о количествѣ лицъ, выѣзжающихъ изъ столицы.

Выѣхало сравнительно незначительное число людей.

Развѣздъ начался главнымъ образомъ послѣ паденія Риги.

26 августа изъ Петрограда выѣ-

О любви къ родинѣ.

Первые дни революціи прошли безвозвратно. Прошли юные свѣтлые дни, когда бурно и радостно прокатилась полная единенія и силъ первая волна народнаго движенія.

Эти дни прошли. И мы переживаемъ дни ожесточенной внутренней вражды и смертельной опасности для родины и свободы. Мы пережили кровавые июльскіе дни въ Петроградѣ и ужасы Тарнополя, мы пережили паденіе Риги и бунтъ генерала Корнилова.

Родина на краю гибели.

И сторонники стараго строя злобно говорятъ намъ: „что вы ее губите. Это вы, революціонеры, никогда не имѣли любви къ родинѣ и не были патриотами. Это вы боролись противъ насъ, противъ нашего патриотизма и любви къ родинѣ. Это мы, только мы, дѣйствительно любили родину, Русь, заботились о ней и берегли ее.“

Да, сторонники стараго строя всегда считали себя патриотами, они всегда кричали о своей вѣрности и любви къ родинѣ.

Но въ чемъ же заключалась ихъ любовь?

Мы знаемъ что во имя этой любви къ родинѣ они держали народъ въ темнотѣ и нищетѣ. Мы знаемъ, что во имя той-же любви они послали сотни и тысячи людей въ Сибирь, на каторгу за свободное слово. Мы знаемъ, что ихъ любовь къ родинѣ не мѣшала имъ умножать свои

хало 7000 человекъ; 27 августа 10500.

Загѣмъ число отъѣзжающихъ упало. Возвращено около 11000 купленныхъ билетовъ для выѣзда изъ Петрограда.

Даръ Румянцевскому музею.

ПЕТРОГРАДЪ, 5 сентября. Временное Правительство разрѣшило Московскому Румянцевскому музею принять подаренныя ему гражданиномъ Зубаловымъ художественныя коллекціи.

Въ составъ дара входятъ: 50 древнерусскихъ иконъ, написанныхъ на эмали древнерусскаго издѣлія, 40 картинъ старыхъ западныхъ школъ, чрезвычайно цѣнное собраніе стариннаго фарфора, гобелены 15—16 вѣка и прочее. Цѣнность этихъ вещей опредѣляется администраціей музея въ 7.500.000 руб.

Вступленіе въ силу коллективнаго договора.

ПЕТРОГРАДЪ, 5 сентября. Междуведомственное совѣщаніе, состоявшееся въ министерствѣ труда, по вопросу о началѣ введенія въ жизнь, новаго коллективнаго договора для рабочихъ печатнаго дѣла, признала таковымъ.

О роспускѣ Госуд. Думы.

Изъ достовернаго источника сообщаютъ, что на сегодняшнемъ дневномъ засѣданіи Вр. Правительства будетъ окончательно выработана текстъ декрета о роспускѣ гос. думы. Декретъ будетъ опубликованъ по всей вѣроятности, 5.

— Въ связи съ произведенными въ послѣдніе дни арестами нѣкоторыхъ членовъ Гос. Думы передъ временнымъ правительствомъ былъ поставленъ вопросъ объ имунитетѣ членовъ Государ. Думы. Официальному обсужденію во временномъ правительствѣ вопросъ этотъ подвергнуть не былъ, но тѣмъ не менѣе точка зрѣнія правительства на этотъ вопросъ установлена окончательно и опредѣленно: имунитетъ устанавливается для членовъ законодательныхъ палатъ съ цѣлью обезпеченія имъ свободы и независимости ихъ законодательной дѣятельности. Поскольку таковая прервана, а гѣмъ болѣе прекратилась, постольку же вопросъ объ имунитетѣ спадаетъ самъ собою. (Р. В.)

Ликвидация Корниловскаго заговора.

Ген. Деникинъ и Марковъ.

ДѢЙСТВУЮЩАЯ АРМІЯ. Бывшій главнокомандующій арміями юго-западнаго фронта генералъ Деникинъ, начальникъ его штаба гене-

состоянія, когда народъ голодалъ.

И мы понимаемъ, почему они такъ цѣпко держались за старый порядокъ. Имъ было тепло и уютно. Мы понимаемъ, почему они любили „старую“, полукрѣпостную и барскую родину.

Ихъ любовь къ родинѣ—это любовь застою, любовь господства надъ массами. Ихъ любовь къ родинѣ была твердой опорой для слѣпой и безумной политики царскаго правительства.

Но къ чему же привели эти патриоты, эти сыны родины, во главѣ съ царемъ, страну? Развѣ не они оставили страну безъ званій и силъ наравнѣ войнъ? Развѣ не ихъ управление приготовило Мазурскіе озера и Карпаты съ лѣсомъ безвѣстныхъ крестовъ на могилахъ русскихъ солдатъ? Развѣ въ дѣйствительности не они поставили страну на краю пропасти? Развѣ не бросили они ее въ объятія голода и холода? Развѣ не разоренной и униженной передали они ее намъ?

Это было. И мы знаемъ, что страна гнила подъ скипетромъ Романовыхъ. Гнила въ застоѣ. Гнила оттого, что силамъ ея не давали развиваться, не давали простора.

Русскій народъ чуткимъ сердцемъ своимъ почувствовалъ ужасъ своего положенія, ужасъ гибели. И во имя спасенія родины, во имя самосохраненія онъ поднялъ знамя возстанія. Онъ разбилъ цѣпи рабства и открылъ просторъ развитію забытыхъ силъ и способностей страны.

ралъ Марковъ, командующіе арміями генералы Эрдели, Ванновскій и другіе арестованные на юго-западномъ фронтѣ въ связи съ выступленіемъ генерала Корнилова перевезены изъ Бердичева въ Житомиръ, гдѣ надъ ними состоится военно-революціонный судъ.

Какъ выяснилось, въ составъ суда войдутъ исключительно представители частей житомирскаго гарнизона. Первоначально предполагалось, что арестованные генералы будутъ отправлены въ Петроградъ, гдѣ и будутъ преданы суду вмѣстѣ съ генераломъ Корниловымъ и другими. Однако, солдаты и члены исполнительнаго комитета юго-западнаго фронта обратились къ военному комиссару Н. И. Юрданскому съ категорическимъ требованіемъ, чтобы генералы были оставлены на фронтѣ и были преданы суду изъ ихъ представителей здѣсь же, на мѣстѣ. Петроградомъ этотъ вопросъ былъ рѣшенъ въ желательномъ для комитета смыслѣ. (Р. С.)

Ген. Клембовскій.

Въ чрезвычайной слѣдственной комиссіи въ Псковѣ помощникъ комиссара Войтинскій допросилъ главныхъ свидѣтелей по дѣлу ген. Корнилова и Клембовскаго. Полученные комиссіей матеріалы не выясняютъ, что со стороны Клембовскаго при мятежѣ было проявлено бездѣйствіе власти, отсутствіе дояльности и прямоты по отношенію къ временному правительству, а также основаній къ утвержденію, что генералъ Клембовскій былъ заранѣе посвященъ въ заговоръ Корнилова и сознательно съ преступной цѣлью оказывалъ ему содѣйствіе. Поэтому, не подвергая ген. Клембовскаго личному задержанію, комиссія препроводила всѣ собранные матеріалы въ Петроградъ на разсмотрѣніе верховнаго главнокомандующаго. (Р. В.)

Ген. Верховскій о положеніи.

Прибывшій вчера изъ Москвы въ Петроградъ военный министръ ген. Верховскій въ бесѣдѣ съ журналистами заявилъ, что въ настоящее время онъ не считаетъ себя въ правѣ касаться послѣднихъ событій, которыя впредь до все-

сторонняго разслѣдованія ихъ составляютъ военный секретъ. По вопросу о реорганизациіи арміи ген. Верховскій заявилъ:

— Мы должны организовать армію на тѣхъ началахъ, на которыхъ армія существуетъ у всѣхъ народовъ и во все времена. Въ первую очередь я и все временное правительство считаемъ необходимымъ организовать корпусъ офицеровъ, который пользовался бы всѣмъ авторитетомъ и могъ бы фактически командовать. Существенную помощь въ этой большой работѣ могутъ дать войсковыя организаціи, какъ солдатскія, такъ и офицерскія,—лучшіе проводники въ солдатскую среду настоящихъ революціонныхъ идей.

Въ самое ближайшее время будутъ произведены крупныя реформы въ арміи. Онѣ уже намѣчены, выработаны и приняты правительствомъ. Реформы эти носятъ чисто-организаціонный характеръ. Онѣ не могутъ быть опубликованы по военнымъ соображеніямъ, но я завѣряю, что онѣ должны создать сильную революціонную армію.

Пусть германцы не думаютъ, что революція разгромила нашу армію. Она переживетъ эту болѣзнь, какъ пережила и многія другія, и та безкровность и единоклюбіе, которыми сопровождалось подавленіе мятежа Корнилова, и та сила, которая лежатъ въ организованной демократіи, пусть будутъ для Германіи показателемъ, что нельзя строить расчеты на успѣхъ въ надеждѣ на временное ослабленіе русской арміи.

Говорить о тяжеломъ состояніи Россіи. Но я могу утверждать, что положеніе Германіи, въ особенности же Австро-Венгріи и Турціи, сейчасъ буквально трагическое, и все заставляетъ эти страны страстно желать скорѣйшаго окончанія войны. Россія пораженія не потерпитъ. Достоинство и честь революціонной арміи будутъ защищены. Въ рабство къ германцамъ свободная Россія никогда не пойдетъ.

На вопросъ, насколько серьезна въ настоящее время угроза со стороны непріятеля Петрограду, ген. Верховскій категорически заявилъ:

— Петроградцы могутъ быть совершенно спокойны.

Судъ надъ генералами-заговорщиками. **ДѢЙСТВУЮЩАЯ АРМІЯ.** Военно-революціонный судъ по дѣлу генераловъ юго-западнаго фронта, состоится въ ближайшемъ будущемъ.

Составъ суда формируется изъ 1-ой боевой дивизіи, ибо слѣдственная комиссія признала необходимымъ, дѣло разсматривать съ избранными представителями боевой части.

Подсудимые обратились въ Москву приглашая извѣстныхъ адвокатовъ въ качествѣ защитниковъ.

какая любовь является жизненной и великой любовью. Только она ведетъ насъ не назадъ, къ прошлому, а впередъ, къ лучшему будущему.

Мы не увлекаемся и знаемъ, что движеніе впередъ и переустройство жизни трудно. Особенно коренное и въ моментъ величайшей войны. Мы знаемъ, что на пути лежатъ тяжелыя испытанія и преграды. Мы уже столкнулись съ ними.

Но мы пойдемъ навстрѣчу имъ. Мы должны идти во имя любви къ родинѣ. Лучше страдать, лучше тяжелая борьба, но движеніе впередъ въ надеждѣ на лучшее, чѣмъ полная и бесславная гибель подъ гнетомъ стараго развалившагося зданія государственной жизни.

Пусть же не упрекаютъ насъ за то, что мы не любимъ родину. Пусть не упрекаютъ за это и русскій народъ. Пусть лучше откажутся отъ своего ложнаго и вреднаго пониманія любви къ родинѣ. И пусть всѣ, кому дорога родина, кто дѣйствительно ее любитъ и желаетъ ей движенія къ лучшему, къ расцвѣту всѣхъ ея возможностей, отдастъ всѣ свои силы на служеніе ей. Совершается великое переустройство жизни страны. И силъ нужно много. Нужно полное единеніе этихъ силъ. Собрать же ихъ. Перейдемъ отъ словъ къ дѣлу, къ работѣ и выполнимъ все, что отъ каждаго изъ насъ требуетъ совѣсть и долгъ передъ орязо любимой родиной.

Н. Д. Кондратьевъ.

Совершенно ясно, что только та-

Общественным обвинителем выступать член исполнительного комитета юго-западного фронта Волков.

Москва.

Телеграмма В. М. Чернову.

Исполнительный комитет Совета Крестьянских Депутатов отправил бывшему министру земледелия В. М. Чернову телеграмму, в которой, выражая сожаление по поводу его ухода из Временного Правительства, общается ему свою поддержку в борьбе за землю и волю. (Тр.)

Потребность в топливе.

По данным городского комитета по топливу, общая потребность Москвы с сентября по март выражается в размере 81 миллиона пудов.

Учитывая имеющийся запас топлива и те запасы, которые могут быть подвезены в зимние месяцы, продовольственный отдел считает, что топлива тем не менее не хватит.

Запасы минерального топлива в Москве очень малы, а дров заготовлено всего 100 тыс. кубических саженей.

Локауты.

Представитель комиссариата труда тов. Плетнев сообщал о начавшихся в Московской губернии локаутах.

Так, например на снаряжном заводе Второва при ст. Затихье, Ниж. ж. д. владельцами завода уже объявлен расчет 2000 рабочим.

Разрешение будет произведено 15 сентября.

Предполагается в ближайшие дни остановка на 4 месяца фабрики г-ва Э. Циндель; работает около 2000 рабочих. Мотивом остановки — отсутствие топлива.

Бюро признало закрытие фабрик недопустимым в интересах революции, о чем решено довести до сведения „Шестерки“ (орган по борьбе с контр-революцией в Москве).

Тр.

Провихция.

Приговор корпуса суда.

ПСКОВЪ, 5 сентября. Соединенный суд корпусов енской армии с участием присяжных, приговорил 35 солдат енского полка, подстрекавших полк не исполнять приказа о наступлении, вследствие чего полк пришлось убраться с позиции на каторжные работы в течение 10 лет.

Дело о 75 солдатах и 3 офицерах другого полка, обвиняемых в воспрепятствовании силою оружия полку исполнить приказ о наступлении отложено за неяской свидетелей.

Рабочие о закрытии Сормовских заводов.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ, 5 сентября. Собрание рабочих организаций в Сормовье с исполнительным комитетом Совета депутатов в Нижнем постановило ходатайствовать о секвестре сормовских заводов правительством, считая закрытие заводов преступлением перед революцией и роданой.

Пермь на военном положении.

3 сентября. Город и уезды Пермской губернии объявлены на военном положении.

ОДЕССА, 3 сентября. Состоялась организованная советом депутатов демонстрация революционных сил в течение нескольких часов через площадь революции.

ТИФЛИСЪ, 5 сентября. Совет депутатов вынес резолюцию, отвергающую принцип коалиционности правительства. Аналогичная резолюция принята краевым центральным комитетом и советом депутатов.

Закавказские комиссары подали в отставку в виду образования Кавказского центрального революционного комитета.

Местная жизнь.

Проводы маршевой роты.

6-го сентября, в 9-ть часов утра отправлялась из Костромы 4-ая рота 202-го пехотного запасного полка на позиции, для пополнения действующей армии. В проводах участвовали представители советов, рабочих, солдатских и крестьянских организаций. Перед зданием городской думы были сказаны прощальные речи, где призывали солдат к сознательному исполнению гражданского долга, и вручены были уходящим собранными товарищами деньги — 75 рублей. Товарищ Гусева сказала прочувственную речь от лица фабричных организаций, где призывала солдат защищать родину от врагов внешних и внутренних, а рабочих к их станкам, которые должны снабжать армию снарядами. Представитель совета крестьянских депутатов Чайкин сказал слезную речь: Дорогие товарищи солдаты! Костромской совет крестьянских депутатов поручил мне, от имени всего крестьянства выразить вам, вступающим на ратный подвиг, горячее приветствие. Призываю на весь Божье Благословение. Вы плоть от плоти, кровь от крови нашей. Вы лучшая часть нашей долго многострадальной, а в настоящее время свободной России. Наши наполненные слезами взоры, обращены на вас и вам мы поручаем спасти нашу родину, от врагов внешних и внутренних, которые как дикие звери, намреваются всяческими дьявольскими ухищрениями и силой поработить ее и заковать в те рабские цепи, от которых мы так недавно освободились. Им, конечно, неважно видеть нас свободными, ведь тогда не кому будет строить им дворцы, не кому будет работать на фабриках и заводах, где готовятся такие страшные орудия смерти. Да не будет этого! Не в силах Бог, а в прав. И вы все, кому дорого дело свободы, стойте за нее сплошной стеной.

Не отдадим на попранье врагам нашей родины!

Легче умереть с оружием в руках, чем сознавать что, свобода наша в опасности. Не посрамите славы и чести русского солдата! Если потребует то и мы старики пойдем с оружием в руках, а не отдадим землю и волю.

Вам и всем вашим товарищам, низко кланяемся. Будем надеяться, что вы вернетесь к нам свободными на свои родные поля, такими же brave и со славой, Да благословит Вас Бог!

Отмечается, что уходящих солдат бодрое и приподнятое настроение.

Заседание по выборам в гласные Уездного Земства.

5 сентября при Костромской Уездной Земской Управе состоялось совещание из представителей общественных организаций по вопросу о выборах гласных в Костромское Уездное Земское Собрание.

Весь уезд постановлено разбить на 8 избирательных округов.

- 1. Андреевско-Мисковский.
2. Шунгенско-Кузнецкий.
3. Апраксинско-Башутинск.-Бычихинский.
4. Богословско-Блорьченско-Завражинский.
5. Шашкинско-Семеновский.
6. Красносельско-Пушкинско-Гридинский.
7. Ильинско-Каримово.-Коресковский и
8. Челпановско-Климовско-Чернозаводско-Левашевский.

Кроме того в отдельные избирательные округа выделены Судиславль и Б-Соли, от которых должно пройти по 1 гласному в остальных же 8-ми округах проходят от 5 до 8 гласных общее количество гласных 48.

Председателями избирательных округов назначены:

- 1-го Павлов, 2-го Прохоров, 3-го Св. Покровский, 4-го И. Трухнин, 5-го Никольский, 6-го Коринский, 7-го Васильев, 9-го Рудометов.

В Судиславль и Б-Солях председатели-городские старосты.

День выборов в весь уезд назначен на 15-е октября.

Исчезнувший пассажир.

3 сентября на пароход О-ва „Самолет“ князь Михаил Тверской, шедшим от Н.-Новгорода около гор. Юрьевца крестьянином Костромской губ., Вуйского уезда деревни „Оклевса“ К. В. Вилибиным было замечено исчезно-

вение фхавшаго с ним в каюту II класса неизвестного спутника. Ввиду того, что ни в гор. Кинешмѣ, ни на других попутных остановках никаких извѣстий от оставшагося пассажира не было, Вилибинъ заявил о происшедшем старшему помощнику капитана, которымъ былъ произведенъ осмотръ оставшихся послѣ исчезнушаго пассажира вещей. При осмотрѣ вещей неизвестнаго найдены: пароходный билет маршрутомъ Н.-Новгородъ—Кострома, паспортъ, выданный на имя Костромскаго мѣщанина Александра Николаевича Аметова, ратническое свидѣтельство на тоже имя, одежда и записная книжка съ 300 руб. По прибытіи парохода въ гор. Кострому о происшедшемъ заявлено милици.

Делегированіе.

Во врачебно-санитарную комиссію при Костромской Городской Управѣ союзомъ врачей гор. Костромы и губерніи въ качествѣ представителя избранъ врачъ В. Ф. Миропольскій.

Ходатайство объ отпускѣ дровъ.

Правленіе Общихъ собраній служащихъ Костромской городской милиціи обратилось въ Городскую Управу съ ходатайствомъ о снабженіи служащихъ милиціи дровами на льготныхъ условіяхъ.

Скупка табаку и папиросъ.

5 сентября милиціей около табачнаго магазина Дунаева были задержаны двѣ женщины—крестьянки Нижегородской губ Катувской волости У. П. Луквина и А. А. Бурова, скупавшія табакъ, махорку и папиросы по цѣнѣ выше означенной на этикеткѣ. Табакъ—махорка и папиросы въ количествѣ 65 восьмушекъ и 23 пацекъ папиросъ конфискованы, а на виновныхъ составленъ протоколъ.

Кражи.

5 сентября у владѣльца чайной Г. Е. Зыкова на Дмитріевской ул. изъ постройки къ банѣ неизвестными злоумышленниками черезъ вѣломо окна похищено 25 головокъ голландскаго сыра, всего на сумму 350 рублей.

5 сентября изъ багажной при ст. „Кострома“ посредствомъ подбора ключа неизвестными злоумышленниками похищено ящикъ съ рваными вѣшами всего на сумму 500 рублей. Похищенные вещи принадлежали работнику М. И. Груздеву.

Изъ жизни партіи.

Отъ обще-городскаго комитета партіи социалистовъ революціонеровъ.

Въ средѣ сентября созывается въ „Домѣ Народа“ обще-городская конференція. Съ правомъ рѣшающаго голоса участвуютъ члены губернскаго и обще-городскаго комитетовъ, и делегаты отъ районныхъ организаций по расчету 1 отъ каждыхъ 10 членовъ организации. Все остальные члены партіи с-р. приглашаются участвовать на конференціи съ правомъ совѣтательнаго голоса.

Программа запытія.

- 1. Докладъ о текущемъ моментѣ.
2. Докладъ о работахъ думской фракціи С.-Р.
3. О работахъ среди: а) Совета Раб. и Соц. Деп. в) профессиональныхъ союзовъ с) фабрично-заводскихъ комитетовъ д) солдатъ.
4. Изданіе партійнаго органа печати.
5) финансовыя вопросы Костромской организации партіи С.-Р.
6) Принятіе устава Костр. организации партіи С. Р.
7) Определеніе границъ въ работахъ районныхъ организаций.
8) Выборы постояннаго обще-городскаго комитета.
9) Текущая дѣла.

За границей.

СТОКГОЛЬМЪ, 3 сентября. По свѣдѣніямъ Вѣнскаго „Корбюро“, въ Люблинѣ опубликованъ регламентъ, устанавливающій государственное управленіе Польшей на основахъ рескрипта Вильгельма Варшавскому генералъ-губернатору.

Верховная власть принадлежитъ регентскому совету изъ членовъ, назначаемыхъ монархомъ оккупирующихъ державъ.

Законодательная власть принадлежитъ государственному совету.

Администрація носить смѣшанный характеръ изъ представителей Польскаго народа и оккупирующихъ державъ.

ПО ГУБЕРНІИ.

МАКАРЬЕВЪ, Костр. губ.

Къ выборамъ въ уѣздное земство.

Окружная избирательная комиссія заканчиваетъ подготовительную работу по выборамъ въ уѣздное земство. Списки кандидатовъ отъ волостей отпечатаны и рассылаются по волостямъ.

Но совершенно неожиданно для лицъ работающихъ по организаціи выборовъ на листахъ было получено распоряженіе Макарьевской уѣздной управы о перенесеніи выборовъ съ 8-го сентября на 14 сентября. Это распоряженіе, принятое комиссіей было получено тогда когда были отпечатаны списки кандидатовъ съ указаніемъ, что выборы будутъ произведены 8-го сентября и все волости округа были широко оповѣщены о днѣ выборовъ. Желая внести путаницу среди избирателей комиссія телефонограммой запросила о разрѣшеніи произвести выборы въ указанный ранѣе срокъ. Но все таки совершенно непонятно чѣмъ руководствуется управа отбывая число назначенное для выборовъ за недѣлю до выборовъ и перенося его на другое?

Кромѣ путаницы и неопредѣленности этимъ самымъ она ничего не достигнетъ и затрудняетъ лишь работу по выборамъ на мѣстахъ, гдѣ и такъ работать слишкомъ тяжело, за отсутствіемъ лицъ желающихъ посвятить свои знанія и трудъ на работу по выборамъ. У насъ лица могущія работать предпочитаютъ посвящать себя не организаціонной работѣ, а злобной критикѣ и вставленію палокъ въ колеса.

Письмо рабочаго.

Куда ни взгляни, вездѣ и всюду видна работа контр-революціонеровъ. Все усилія употребляютъ прихвостни стараго режима для того, чтобы гдѣ нибудь да посеять смуту и разногласіе. Не удалось одно—они ищутъ другое. Нельзя не обратить вниманія на ф-ку Михина, гдѣ среди рабочихъ идетъ уже эта травля противъ профессиональнаго союза текстильщиковъ, и десятки мало-сознательныхъ рабочихъ не желаютъ платить членскіе взносы, говоря: „на что они намъ? раньше жили и теперь проживемъ безъ него“. Развѣ можно сказать, что союзъ совершенно не нуженъ? Нѣтъ, союзы необходимы. Эта одна изъ завоеванныхъ нами свободъ, которой страшно боялось старое правительство. Это величайшее зло господамъ фабрикантамъ, которые всеми силами стараются разрушить то что создало революціей, зная что въ единеніи сила и если рабочие сознательно отнесутся къ союзамъ, то они составятъ такую силу, передъ которой не устоятъ капиталистамъ. Во избѣжаніе всего этого они всячески стараются подорвать доврѣіе ко всемъ политическимъ организациямъ. Но мы, рабочие, должны сознательно относиться къ дѣлу и всеми силами нужно убѣждать того, кто неохотно идетъ въ организаціи, кто еще до сихъ поръ не уяснилъ себѣ ихъ пользы.

Союзы—это не только то, чтобы собирать гроши съ рабочихъ и награждать въ послѣдствіи кого то, какъ думаютъ многие изъ рабочихъ. Помните, товарищи, что союзы оберегаютъ копейки вчерный день, чтобы оказать матеріальную поддержку рабочимъ во время безработицы, стачки, болѣзни и т. д. Зная те, что неорганизованную массу очень легко могутъ использовать въ дни корытовщины противъ самихъ рабочихъ. Не вѣрьте темнымъ слухамъ, исходящимъ изъ устъ враговъ революціи вѣрьте и подчиняйтесь вашимъ выборнымъ товарищамъ. Въ эти грозные дни необходимо забыть личные интересы и идти на общее дѣло спасенія страны революціи.

Нѣмъ, рабочимъ и крестьянамъ, необходимо организоваться въ социалистическія партіи и союзы и необходимо сплотится вокругъ советовъ Р. С. К. депутатовъ помня, что лишь въ единеніи сила. Если же мы безсознательно отвлечемся къ организациямъ и союзамъ то можно навѣрное сказать, что вносу очутимся въ котлахъ господъ-бюрократовъ, и вновь засвѣтитъ романовская нагайка на свободныхъ гражданскихъ спинахъ.

А. Дородновъ.